	SỞ GD & ĐT BẮC NINH

TRƯỜNG THPT HÀM LONG
	ĐỀ KHẢO SÁT ÔN THI THPTQG LẦN 2

NĂM HỌC 2015 – 2016

MÔN: VẬT LÝ 12

Thời gian làm bài: 90 phút


Họ và tên thí sinh:…………………………………………Số báo danh:……………….

Câu 1: Một con lắc  lò xo dao động với phương trình x = 6cos(20πt) cm. Xác định chu kỳ,  tần số  dao động của  chất điểm.       
A.  f =10Hz; T= 0,1s . 


B.  f =1Hz; T= 1s.     
C.  f =100Hz; T= 0,01s .


D.  f =5Hz; T= 0,2s
Câu 2: Trong dao động điều hòa li độ x, vận tốc v, gia tốc a biến thiên điều hoà theo thời gian nhưng có cùng:
A.  Pha ban đầu.     


 
B. Pha dao động.


C. Biên độ dao động.           


D. Chu kì và tần số dao động.
Câu 3: Khi xảy ra hiện tượng cộng hưởng cơ thì vật tiếp tục dao động
A.  với tần số bằng tần số dao động riêng.    
B. mà không chịu ngoại lực tác dụng.
C. với tần số lớn hơn tần số dao động riêng.   
D. với tần số nhỏ hơn tần số dao động riêng. 
Câu 4: Một con lắc lò xo gồm một vật nhỏ khối lượng 400g ,lò xo khối lượng không đáng kể và có độ cứng 100 N/m. Con lắc dao động điều hòa theo phương ngang. Lấy π 2 = 10. Dao động của con lắc có chu kì là       
A. 0,2 s.   

B. 0,6 s.       

C. 0,4 s.  

D. 0,8 s.
Câu 5: Một con lắc lò xo gồm một quả cầu  m = 100g dao động điều hòa theo phương ngang với phương trình  x = 2cos( 
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. Độ lớn lực hồi phục cực đại là
A. 4N.       

B. 6N.          

C. 2N       

D. 1N.
Câu 6: Vật nặng dao động điều hòa với 
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  rad/s. Chọn gốc tọa độ trùng với vị trí cân bằng của vật. Biết rằng tại thời điểm ban đầu vật đi qua li độ x = 2cm với vận tốc v = 20
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  cm/s. Phương trình dao động của vật là

A.  x = 4cos( 10
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B. x = 2
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C.  x = 4cos( 10
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D.  x = 5sin ( 10
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Câu 7: Tại 1 nơi, chu kì dao động điều hoà của con lắc đơn tỉ lệ thuận với
A.  gia tốc trọng trường.
B.  căn bậc hai gia tốc trọng trường.
C. chiều dài con lắc. 
D. căn bậc hai chiều dài con lắc.
Câu 8: Hai dao động điều hoà cùng phương có các phương trình lần lượt là x1 = 4cos100πt (cm) và x2 = 3cos(100πt + 
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) (cm). Dao động tổng hợp của hai dao động đó có biên độ là
A. 5cm.     

B. 3,5cm.    

C. 1cm.          

D. 7cm
Câu 9: Một con lắc lò xo dao động điều hòa với chiều dài của quỹ đạo là 20,0cm. Biết lò xo có độ cứng 200N/m. Cơ năng của con lắc là
A.  2,5J.     

B. 2,0J.      

C. 1,5J.   

D. 1,0J. 
Câu 10: Một con lắc lò xo khối lượng m, lò xo có độ cứng k, dao động điều hòa với biên độ A. Năng lượng dao động của nó là :
A.
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Câu 11: Một con lắc lò xo đặt trên mặt phẳng nằm ngang gồm lò xo nhẹ có một đầu cố định, đầu kia gắn với vật nhỏ có khối lượng m1. Ban đầu giữ m1 tại vị trí lò xo bị nén 8 cm, đặt vật nhỏ m2 (có khối lượng bằng khối lượng vật m1) trên mặt phẳng nằm ngang và sát với m1. Buông nhẹ để hai vật bắt đầu chuyển động dọc theo trục của lò xo. Bỏ qua mọi ma sát. Ở thời điểm lò xo có chiều dài cực đại lần đầu tiên thì m2 đi được một đoạn là
A.  4,6 cm      

B. 16,9 cm

C. 5,7 cm    

D. 16 cm
Câu 12: Con lắc lò xo gồm một lò xo thẳng đứng có đầu trên cố định, đầu dưới gắn một vật dao động điều hòa có tần số góc 10rad/s. Lấy g = 10m/s2. Tại vị trí cân bằng độ dãn của lò xo là
A. 9,8cm.   

B. 10cm.  

C. 4,9cm.   

D. 5cm.
Câu 13: Một con lắc đơn có vật nhỏ bằng sắt nặng m = 10g đang dao động điều hòa. Đặt dưới con lắc một nam châm thì vị trí cân bằng không thay đổi nhưng chu kì dao động nhỏ của nó thay đổi 0,1% so với khi không có nam châm. Lấy g = 10m/s2. Lực hút của nam châm tác dụng lên vật dao động của con lắc là
A. 2.10-3N    

B. 2.10-4N.             
C. 0,2N 

D. 0,02N
Câu 14: Hai lò xo nhẹ ghép nối tiếp có độ cứng lần lượt là k1 = 2k0, k2 = k0. Đầu còn lại của lò xo 1 nối với điểm cố định, đầu còn lại của lò xo 2 nối với vật m, sao cho m có thể dao động không ma sát trên mặt phẳng ngang. Kéo vật m để hệ lò xo có độ dãn tổng cộng 12cm rồi thả nhẹ để m dao động điều hòa theo phương trùng với trục của các lò xo. Ngay sau khi động năng bằng thế năng lần đầu, người ta giữ chặt điểm nối giữa hai lò xo thì biên độ của m sau đó bằng bao nhiêu?
A. 6
[image: image19.wmf]2

cm

B. 4
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C. 8
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Câu 15: Một con lắc lò xo đặt nằm ngang gồm vật M có khối lượng 500g, dao động điều hòa với biên độ 8cm. Khi M qua vị trí cân bằng, người ta thả nhẹ vật m có khối lượng 300g lên M( m dính chặt ngay vào M), sau đó m và M dao động với biên độ
A. 2
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B. 2
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Câu 16: Hai con lắc lò xo mắc vào hai mặt tường đối diện  nhau và cùng nằm trong mặt phẳng nhẵn  nằm ngang, các lò xo có độ cứng lần lượt  là 100N/m và 400N/m. Vật nặng ở hai con lắc có khối lượng bằng nhau. Kéo vật thứ nhất về bên trái , vật thứ hai về bên phải rồi buông nhẹ để hai vật dao động cùng năng lượng 0,125J. Biết khoảng cách lúc đầu của hai vật là 10cm. Xác định khoảng cách ngắn nhất giữa hai vật trong quá trình dao động
A. 2,5cm  

B. 9,8cm     

C. 6,25cm   

D. 3,32cm
Câu 17: Một sóng có chu kì 0,125s thì tần số của sóng này là
A. 4Hz.    

B.  8Hz.      

C. 10Hz        

D. 16Hz
Câu 18: Khi nói về sóng cơ, phát biểu nào sau đây là sai ?
A. Sóng trong đó các phần tử của môi trường dao động theo phương vuông góc với phương truyền sóng gọi là sóng ngang.
B. Bước sóng là khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên cùng một phương truyền sóng mà dao động tại hai điểm đó ngược pha nhau
C.  Sóng trong đó các phần tử của môi trường dao động theo phương trùng với phương truyền sóng gọi là sóng dọc.
D. Tại mỗi điểm của môi trường có sóng truyền qua, biên độ của sóng là biên độ dao động của phần tử môi trường.
Câu 19: Khi âm thanh truyền từ không khí vào nước thì
A. Bước sóng thay đổi nhưng tần số không đổi.
B. Bước sóng và tần số đều thay đổi.
C. Bước sóng và tần số không đổi.
D. Bước sóng không đổi nhưng tần số thay đổi.
Câu 20: Nguồn phát sóng được biểu diễn: uo = 3cos(20πt) cm. Vận tốc truyền sóng là 4m/s. Phương trình dao động của một phần tử vật chất trong môi trường truyền sóng cách nguồn 20cm là
A. u = 3cos(20πt - 
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B. u = 3cos(20πt + 
[image: image28.wmf]2

p

 ) cm.
   
C. u = 3cos(20πt - π) cm


D. u = 3cos(20πt) cm.
Câu 21: Trên dây có sóng dừng, với tần số dao động là 10Hz, khoảng cách giữa hai nút kề cận là 5cm. Vận tốc truyền sóng trên dây là
A. 50 cm/s.       
B.  100 cm/s.         
C.  5 cm/s.           
D. 10 cm/s.
Câu 22: Trong một buổi hòa nhạc, giả sử 5 chiếc kèn đồng giống nhau cùng phát sóng âm thì tại điểm M có mức cường độ âm là 50dB. Để tại M có mức cường độ âm 60dB thì số kèn đồng cần thiết là
A.  50. 


B. 6.    


C. 60    

D. 10
Câu 23: Hai nguồn dao động S1 và S2 cách nhau 20cm có cùng biên độ, cùng pha, cùng tần số f = 50Hz gây ra hiện tượng giao thoa. Tốc độ truyền sóng bằng 3m/s. Số điểm dao động với biên độ cực đại trên S1S2 là:  
A. 9


B. 6


C. 7


D. 8
Câu 24: Trong thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn AB cách nhau 11,3cm dao động cùng pha có tần số 25Hz, tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 50cm/s. Số điểm có biên độ cực tiểu trên đường tròn tâm I ( là trung điểm của AB) bán kính 2,5cm là
A. 5 điểm.       

B. 6 điểm.        
C. 12 điểm.     

D. 10 điểm
Câu 25: Một âm thoa có tần số 850Hz được đặt sát miệng một ống nghiệm hình trụ đáy kín đặt thẳng đứng cao 80cm. Đổ dần nước vào ống nghiệm đến độ cao 30cm thì thấy âm được khuếch đại lên rất mạnh, biết tốc độ truyền âm trong không khí từ 300 đến 350m/s. Hỏi khi đổ thêm nước vào ống nghiệm thì có thêm mấy vị trí của mực nước cho âm được khuếch đại mạnh?
A. 2


B. 3


C. 1


D. 4
Câu 26: Khi có sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi, khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp bằng
A. một phần tư bước sóng.  


B. hai lần bước sóng.
C. một nửa bước sóng.     


D. một bước sóng.
Câu 27: Một sóng cơ học truyền theo phương Ox với biên độ không đổi.Phương trình dao động tại nguồn O có dạng u = 6sin
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cm( t đo bằng giây) . Tại thời điểm t1 li độ của điểm O là 3cm. Độ lớn li độ của điểm O sau thời điểm đó một khoảng 1,5s là
A. 1,5cm   

B. 3
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Câu 28: Cường độ dòng điện trong mạch không phân nhánh có dạng i = 2
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cos100πt(A). Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là
A. I = 4A   

B. I = 2,83A       
C. I = 1,41 A .     
D. I = 2A
Câu 29: Trên một đoạn mạch xoay chiều, hệ số công suất bằng 0 (cosφ = 0), khi:  
A. Đoạn mạch không có tụ điện.   

B. Đoạn mạch chỉ chứa điện trở thuần.     
C. Đoạn mạch có điện trở bằng không.    
D. Đoạn mạch không có cuộn cảm.
Câu 30: Phát biểu nào sau đây là đúng với mạch điện xoay chiều chỉ chứa cuộn cảm?   
A. Dòng điện sớm pha hơn điện áp một góc π/4.
B. Dòng điện trễ pha hơn điện ápmột góc π/2.
C. Dòng điện trễ pha hơn điện áp một góc π/4.  
D. Dòng điện sớm pha hơn điện áp một góc π/2.
Câu 31: Phát biểu nào sau đây là không đúng?Trong mạch điện xoay chiều không phân nhánh khi điện dung của tụ điện thay đổi và thoả mãn điều kiện 
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A. điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm đạt cực đại.
B. điện áp hiệu dụng giữa hai đầu tụ điện và cuộn cảm bằng nhau.
C. điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở đạt cực đại.
D. tổng trở của mạch đạt giá trị lớn nhất.
Câu 32: Khi đặt hiệu điện thế u = U0 sinωt (V) vào hai đầu đoạn mạch RLC không phân nhánh thì hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu điện trở, hai đầu cuộn dây và hai bản tụ điện lần lượt là 30 V, 120 V và 80 V. Giá trị của U0 bằng
A.  50 V.   

B. 30 V.  

C. 50
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D. 30
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Câu 33: Đặt điện áp 
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  vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện thì cường độ dòng điện trong mạch là i = I0cos(ωt + φi). Giá trị của φi bằng
A.
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C.
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Câu 34: Điện áp giữa hai đầu một đoạn mạch là u = 150cos100πt (V). Cứ mỗi giây có bao nhiêu lần điện áp này bằng không?
A. 100 lần.       
B. 50 lần.   

C. 200 lần.       
D. 2 lần.
Câu 35: Một máy biến áp lí tưởng có cuộn sơ cấp gồm 1000 vòng, cuộn thứ cấp gồm 50 vòng. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn sơ cấp là 220V. Bỏ qua mọi hao phí. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp để hở là
A. 440V.     

B. 11V.   

C. 110V.       

D. 44V.
Câu 36: Một máy phát điện xoay chiều một pha có rôto là một nam châm điện có 10 cặp cực. Để phát ra dòng xoay chiều có tần số 50 Hz thì tốc độ quay của rôto phải bằng
A. 500 vòng/phút.     B. 1500 vòng/phút.      C. 300 vòng/phút.       D. 3000 vòng/phút.
Câu 37: Đặt một điện áp xoay chiều 
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  vào hai đầu mạch điện AB mắc nối tiếp theo thứ tự gồm điện trở R, cuộn dây không thuần cảm (L, r) và tụ điện C với R=r . Gọi N là điểm nằm giữa điện trở R và cuộn dây, M là điểm nằm giữa cuộn dây và tụ điện. Điện áp tức thời uAM và uNB  vuông pha với nhau và có cùng một giá trị hiệu dụng là 
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V  . Giá trị của U0 bằng:
A.
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B. 120V

C.
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D. 60V
Câu 38: Đoạn mạch RLC mắc vào mạng điện tần số f1 thì cảm kháng là 36Ω và dung kháng là 144Ω. Nếu mạng điện có tần số f2= 120 Hz thì cường độ dòng điện cùng pha với điện áp ở hai đầu đoạn mạch. Giá trị f1
A. 50 Hz

B. 60 Hz   

C. 480 Hz     

D. 30 Hz
Câu 39: Cho đoạn mạch xoay chiều gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện C mắc nối tiếp. Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều ổn định thì cường độ hiệu dụng của dòng điện là 
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 . Nếu nối tắt tụ điện thì cường độ dòng diện hiệu dụng là 
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 , đồng thời hai dòng điện i1 và i2 vuông pha với nhau. Hệ số công suất của đoạn mạch khi không nối tắt tụ điện là:
A. 0,5    

B. 0,2
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C. 0,4
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D. 0,75.
Câu 40: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi vào mạch RLC nối tiếp, tần số thay đổi được. Khi f1 = 50Hz và f2 = 200Hz thì công suất của mạch có giá trị bằng nhau và nhỏ hơn giá trị cực đại. Giá trị của tần số để công suất của mạch có giá trị cực đại là
A. 125Hz.  

B. 250Hz.     

C. 150Hz.      

D.  100Hz.
Câu 41: Đặt điện áp   
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 vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở 
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 và cuộn cảm thuần có  
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 . Biểu thức cường độ dòng điện trong đoạn mạch là
A.
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B.
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C.
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D.
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Câu 42: Trong mạch điện xoay chiều gồm phần tử X nối tiếp với phần tử Y. Biết rằng X , Y là  một trong ba phần tử R, C và cuộn dây.  Đặt vào hai đầu đoạn mạch một  hiệu điện thế u = U
[image: image57.wmf]6

 sin (100πt) V thì hiệu điện thế hiệu dụng trên hai phần tử X, Y đo được lần lượt là UX = 
[image: image58.wmf]2

U, UY = U. Hãy cho biết  X và Y là phần tử gì?
A. Cuộn dây và C.   



B. C và R    
C. Cuộn dây và R.



D. Không tồn tại bộ phần tử thoả mãn.
Câu 43: Chu kì dao động điện từ tự do trong mạch dao động LC được tính theo công thức
A.
[image: image59.wmf]2
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Câu 44: Để máy thu nhận được sóng điện từ của đài phát thì
A. cuộn cảm của anten thu phải có độ tự cảm rất lớn.
B. máy thu phải có công suất lớn.
C.  anten thu phải đặt rất cao.
D. tần số riêng của anten thu phải bằng tần số của đài phát.
Câu 45: Mạch dao động LC gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L = 2μH và tụ điện có điện dung 8mF. Tần số dao động riêng của mạch bằng
A.
[image: image63.wmf]6
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Câu 46: Mạch dao động LC có cuộn dây thuần cảm. Dòng điện trong mạch i = 10-3cos2.105t (A). Điện tích cực đại ở tụ điện là
A. 
[image: image67.wmf]5
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.10-9C.     
B. 5.10-9C.      

C. 2.10-9C.      

D.  2.109C.
Câu 47: Mạch dao động có cuộn thuần cảm L = 0,1H, tụ điện có điện dung C = 10μF. Trong mạch có dao động điện từ. Khi điện áp giữa hai bản tụ là 8V thì cường độ dòng điện trong mạch là 60mA. Cường độ dòng điện cực đại trong mạch dao động là
A. I0 = 500mA.  
B. I0 = 40mA.

C. I0 = 20mA.  
D. I0 = 0,1A.
Câu 48: Một mạch dao động điện từ có C và L biến thiên. Mạch này được dùng trong một máy thu vô tuyến. Người ta điều chỉnh L và C để bắt  sóng vô tuyến có bước sóng 18m. Nếu L = 1μH thì C có giá trị là
A. C = 9,1pF.

B. C = 91nF.      
C. C = 91mF.          
D. C = 91pF.
Câu 49: Một tụ xoay gồm 10 tấm, diện tích đối diện giữa 2 bản là S=3,14cm2,khoảng cách giữa 2 tấm liên tiếp là d=0,5mm,giữa các bản là không khí.Tụ này được mắc vào 2 đầu của 1 cuộn dây thuần cảm có L=5mH.Bước sóng điện từ mà khung này thu được là:
A. 933,5m. 

B. 471m.    

C. 1885m.           
D. 942,5m.
Câu 50: Mạch dao động LC đang thực hiện dao động điện từ tự do với chu kỳ T. Tại thời điểm nào đó dòng điện trong mạch có cường độ 8π (mA), sau đó khoảng thời gian 3T/4 thì điện tích trên bản tụ có độ lớn 2.10-9 (C).Chu kỳ dao động của dòng điện trong mạch là
A. 0,5ms.   

B. 0,25ms.       
C. 0,5μs.  

D. 0,25μs.
ĐÁP ÁN & LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1:  Đáp án : A 
Ta có ω=20π=2πf => f=10 (Hz) =>T=1/f=>T=0,1s.

Câu 2: Đáp án : D 
Trong dao động điều hòa thì li độ x, vận tốc v và gia tốc a biến thiên điều hòa theo thời gian và có cùng chu kì và tần số dđ.

Câu 3: Đáp án : A 
Khi xảy ra hiện tượng cộng hưởng cơ thì vật tiếp tục dđ với tần số bằng tần số riêng.

Câu 4:   Đáp án : C 
Ta có T= 
[image: image68.wmf]2
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Câu 5: Đáp án : C 
Ta có F=-kx => | F​​max​|​​​=kA (với k=
[image: image69.wmf]2
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Câu 6: Đáp án : C 
Ta có A=
[image: image70.wmf]2
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Mặt khác x>0,  v>0 => pha ban đầu = 
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Câu 7:  Đáp án : D 
    
[image: image72.wmf]2
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    => T tỉ lệ thuận với căn bậc hai chiều dài con lắc lò xo.
Câu 8:  Đáp án : A 
Ta có .
[image: image73.wmf]22
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Câu 9:  Đáp án : D 
Biên độ A=
[image: image74.wmf]2
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Câu 10:   Đáp án : B 
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Câu 11: Đáp án : B 
Hai vật tách nhau tại VTCB. Tại đó sau khi tách vật m2đi với   
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   Sau khi tách lò xo đi đến biên trong khoảng thời gian
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 => quãng đường vật m2 đi được S=Vt16,9 cm

Câu 12: Đáp án : B 
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Câu 13: Đáp án : A 
Khi có lực hút của lò xo thì    
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     Từ (1) và (2) => F=
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Câu 14: Đáp án : B 
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Mặt khác 
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 khi mắc nối tiếp thì lò xo có chiều dài là 
[image: image86.wmf]2
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Khi giữ vật ở vị trí nối 2 lò xo thì lúc này lò xo bị mất đi 
[image: image88.wmf]1

3

t

W

 lúc đó (do 
[image: image89.wmf]12

2

ll

=

 )

Sau khi giữ thì 
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Cơ năng sau: 
[image: image91.wmf]15
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Câu 15: Đáp án : D 
Sau va chạm áp dụng ĐLBTĐL (va cham tại VTCB nên là 
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Rút 
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Biểu thức thi được sẽ triệt tiêu k, tính được 
[image: image97.wmf]A
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Câu 16: Đáp án : C 
Chọn gốc thời gian là lúc hai vật bắt đầu chuyển động

Gốc tọa độ là VTCB của vật 1, chiều dương là chiều từ vật 1 đến vật 2

Do 
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4

kk

=

 nwn 
[image: image100.wmf]12

;2

wwww

==

 

Khi đó ta có phương trình dao động của 2 vật là:

Vật 1: 
[image: image101.wmf](
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 (khoảng cách giữa 2 VTCB cyar 2 vật là 2,5cm)

Khoảng cách giữa hai vật


[image: image102.wmf](
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Từ đây ta thấy khoảng cách nhỏ nhất giữa hai vật là 
[image: image103.wmf]6,25
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Câu 17: Đáp án : B 
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Câu 18: Đáp án : B 
Bước sóng là khoảng cách gần nhất giữa hai điểm trên cùng 1 phương truyền sóng mà dđ tại hai điểm đó cùng pha với nhau
Câu 19:  Đáp án : A 
Âm thanh truyền từ không khí vào nước thì tần số không đổi nhưng do vận tốc truyền âm thay đổi nên bước sóng thay đổi

Câu 20: Đáp án : C 
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Độ lệch pha 
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[image: image108.wmf]Þ

 phương trình dao động tại vất chất cách nguồn 20cm là:
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Câu 21: Đáp án : B 
Khoảng cách giữa 2 nút kề kề cận là  
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Câu 22:  Đáp án : A 
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Câu 23: Đáp án : C 
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Câu 24: Đáp án : D 

[image: image115.wmf]v
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Câu 25: Đáp án : A 
Trước tiên ta thấy rằng trong ống lúc đổ nước và đến độ cao 30cm thì có sóng dừng giống sợi dây 1 đầu cố định, 1 đầu tự do.

Vậy ta có 
[image: image117.wmf](
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Mặt khác ta có: 
[image: image118.wmf](
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Từ (1) và (2) ta có: 
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Vì vận tốc truyền âm nằm trong khoảng
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Vậy vận tốc truyền âm và bước sóng của âm là:
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[image: image122.wmf](
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Câu 26:  Đáp án : C 
Khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp bằng một phần hai bước sóng

Câu 27:  Đáp án : D 
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Thời điểm 
[image: image125.wmf]1
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Câu 28:  Đáp án : D 
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Câu 29:  Đáp án : C 
Hệ số công suất bằng 0 khi mạch chỉ có L và C

Câu 30:  Đáp án : B 
Mạch xoay chiều chỉ chứa cuộn cảm thì dòng điện trễ pha hơn điện áp 1 góc 
[image: image128.wmf]2
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Câu 31:  Đáp án : A 
 
[image: image129.wmf]1
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Câu 32:  Đáp án : A 
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Câu 33:  Đáp án : D 
Mạch chỉ chứa tụ điện thì u trễ pha hơn i 1 góc =>
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Câu 34:  Đáp án : A 
T=0,02 s. => t=50T mà 1 chu kì có 2 lần điện áp bằng 0 nên trong 1 s có 100 lần điện áp bằng 0

Câu 35:  Đáp án : B 
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Câu 36:  Đáp án : C 
f=np=>n=5 vòng/s= 300 vòng/ph 

Câu 37:  Đáp án : B 
Theo hình vẽ:
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)

(

)

(

)

(

)

22

0

11

2.305tag

22

?3060

20

2

1

NB

rRL

Utgarc

IULVUUUV

jj

æö

=Þ=Þ=

ç÷

+=

èø

==Þ=Þ=

 

Câu 38:  Đáp án : B 
        ZL = 36Ω   ,  ZC = 144Ω   => ZC = 4ZL   ó  1/(2πf1.C) = 4.2πf1.L  => 1 = 4.4π2.(f1)2.L.C

=>    4(f1)2 = 1/4π2L.C 

          Mà khi tần số f2 = 120Hz thì φu = φi  => mạch cộng hưởng => (f2)2 = 1/4π2L.C  = 4(f1)2 => (f1)2 = (f2)2/4

             Vậy f1 = 60Hz   

Câu 39:  Đáp án : B 
Theo bài ra ta có:
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[image: image135.wmf](
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Vì 
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Đặt 
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Câu 40:  Đáp án : D 
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Lại có khi 
[image: image145.wmf](
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[image: image146.wmf](
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Câu 41:  Đáp án : C 
Ta có: 
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Lại có 
[image: image149.wmf]44
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[image: image150.wmf](
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Câu 42:  Đáp án : B 
Nhận thấy   
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Câu 43:  Đáp án : D 
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Câu 44:  Đáp án : D 
Máy thu âm nhận được sóng điện từ của đài thì tần số riêng của angten phải bằng tần số của đài phát

Câu 45:  Đáp án : A 
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Câu 46:  Đáp án : B
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Mặt khác  
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Câu 47:  Đáp án : D 
Áp dụng công thức tính năng lượng dao động điện từ ta có :
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Câu 48:  Đáp án : D 
 
[image: image158.wmf](1)

c

f

l

=

 và 
[image: image159.wmf]1

(2)

2

f

LC

p

=

 Từ (1) và (2) => C=91pF

=>Đáp án D
Câu 49:  Đáp án : D 
Điện dung của một tụ
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Đòng điện của bộ tụ xoay
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(gồm 9 tụ mắc song son)

Bước sóng điên jtuwf mà khung này thi được
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Câu 50:  Đáp án : C 
Giả sử pha tại thời điểm t của i là α thì pha của điện tích là α – π/2

Sau 3T/4 thì pha của i chính về  α−π/2 còn pha của điện tích là α−π

Do 
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=>  T=0,5μs 
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